

Научному руководителю  
Института всеобщей истории РАН  
академику РАН А.О.Чубарьяну

Директору Института всеобщей истории РАН  
д.и.н., проф. М.А.Липкину

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления от коллектива Института востоковедения РАН в связи с 50-летием Института всеобщей истории Российской Академии наук.

Деятельность ИВИ РАН стала продолжением и развитием славной истории отечественной исторической науки. Сотрудники Института еще в предвоенное время внесли немалый вклад в исследование новой и новейшей истории стран Европы и США, изучение проблем возникновения Первой мировой войны и Мирового кризиса. В послевоенное время, несмотря на трудности и ограничения партийной идеологии, в Институте истории АН СССР выходили научные труды, ставшие существенным вкладом в историческую науку.

Мировое признание получили книги об истории Древнего мира, Средних веков и Нового времени, истории Византии, теоретических проблем мировой истории, выпущенные сотрудниками Института академиками С.Д.Сказкиным, Е.В.Тарле, Е.М.Жуковым, Е.А.Косминским, Г.М.Бонгард-Левиным, Н.Н.Болховитиновым, Г.Г.Литавриным и многими другими коллегами.

В наши дни ИВИ РАН признан, как ведущее научное учреждение, занимающееся изучением всеобщей истории по традиционным и современным направлениям: теоретические и методологические проблемы изучения мировой истории, глобалистика, сравнительное изучение древних и средневековых обществ, всемирная история XX века, история европейских стран, США, стран Африки и Латинской Америки, Россия в мировой истории, история постсоветского пространства, история религии и церкви.

Приятно отметить, что сотрудники Института востоковедения РАН принимают участие в некоторых научных проектах ИВИ, среди которых – многотомное издание Всемирной истории, новаторское по замыслу и исполнению.

1  
Десятки научных монографий, выпущенных ИВИ за последние годы, наряду с выходящими периодическими изданиями, журналами и ежегодниками, стали существенным вкладом в развитие отечественной исторической науки.

Новым явлением, хотя и связанным с давней академической традицией, стала активизация деятельности ИВИ по интеграции науки и образования. В созданном благодаря инициативе и энергии академика А.О.Чубарьяна Государственном академическом университете гуманитарных наук старейшим и ведущим факультетом стал исторический факультет, деканом которого остается А.О.Чубарьян.

Деятельность Ассоциации учителей истории и обществознания также направляется ИВИ, примером чего стало проведенное в декабре 2018 г. Всероссийское совещание учителей истории.

Большой авторитет ИВИ и его сотрудников подкрепляется обширными международными связями с ведущими научными организациями мира, совместными проектами с историками европейских стран и США, институтами истории стран СНГ. Известен большой вклад сотрудников ИВИ в изучение проблем Второй мировой войны и сохранение исторической памяти о войне.

От души желаем всем сотрудникам Института всеобщей истории РАН новых научных свершений, творческих достижений и радостей.

Научный руководитель  
Института востоковедения РАН  
академик РАН В.В.Наумкин

Директор Института востоковедения РАН  
д.и.н., проф. В.П.Андросов